

Un violento terremoto ha destruido la ciudad de Agadir al sur de Marruecos

Las víctimas se cuentan por millares y los daños son enormes

El rey de Marruecos y unidades de la Escuadra francesa han salido para la ciudad siniestrada

RABAT, 1 (urgente).—Un intenso temblor de tierra se ha registrado en Agadir y, virtualmente, ha destruido la ciudad, según noticias no confirmadas recibidas en Rabat. Agadir, es el puerto situado más al sur de Marruecos, en el Atlántico, a unos 440 kilómetros al sur de Casablanca.—Efe.

SE CONFIRMA LA LA NOTICIA
CASA BLANCA, 1 (urgente).—Se confirma que en Agadir se ha registrado un intenso temblor de tierra y que los daños son enormes y el número de víctimas muy elevado.—Efe.

EL REY MOHAMED V SALE PARA AGADIR

RABAT, 1.—El Rey Mohamed V y el príncipe heredero, Muley Hassan, han salido de Rabat por vía aérea para Agadir. El embajador francés en Marruecos, Alexandre Parodi, acompañado de varios funcionarios de la Embajada, salió igualmente para Agadir esta mañana. Por otra parte un portavoz norteamericano ha dicho que un grupo de socorro había partido de la base aérea estadounidense de Ben Guerir, para colaborar en el rescate de las víctimas.

Agadir es una ciudad portuaria y antigua base naval francesa con una población de 50.000 habitantes. Su barrio moderno europeo ocupa aproximadamente la mitad del área de la población.—Efe.

MILES DE VICTIMAS
RABAT, 1.—Informaciones procedentes de la Armada marroquí, desde Agadir, dicen que el número de víctimas "es extremadamente alto y habrá de ser contado por miles". Un noventa por

ciento de las edificaciones del barrio antiguo y de los suburbios musulmanes, y un setenta por ciento de la ciudad moderna han resultado destruidos. Cientos de heridos han sido llevados al aeropuerto para su traslado a los hospitales de Casablanca, Marrakech, Mogador y Safi. Otros varios cientos han sido hospitalizados en el propio Agadir. Numerosos turistas ocupaban diversos hoteles de la

ciudad, Agadir es un centro invernal frecuentado por numerosos europeos.—Efe.

TERREMOTO COMO EL QUE DESTRUYO A LISBOA EN 1765

RABAT, 1.—Funcionarios del centro sismógrafo de Rabat, informan que el terremoto de Agadir ha sido tan violento como el que destruyó Lisboa en 1765 y ocasionó un gran número de muertos.—Efe.

UNIDADES DE LA ESCUADRA FRANCESA SE DIRIGEN A AGADIR
RABAT, 1.—Unidades de una escuadra francesa que se encontraban realizando maniobras en el Mediterráneo, han recibido la orden de dirigirse a

Agadir para prestar ayuda a los supervivientes del terremoto.

(Pasa a la pág. SEXTA)

Mañana, MIERCOLES DE CENIZA
Ayuno

La esposa de S.E. el Jefe del Estado presidió en Madrid la misa en honor del Patrón de la Policía

Asistió el ministro de la Gobernación

MADRID, 1.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, asistió a la Misa solemne, celebrada en el templo de San Francisco el Grande, con que el Cuerpo General de Policía ha conmemorado el día de su Santo Patrón, el Ángel de la Guarda.

Con doña Carmen Polo asistieron el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega; el subsecretario, señor Rodríguez Miguel; director general de Seguridad; gobernadores civil y militar; jefe superior de Policía; vicario castrense, doctor Alonso Muñoz; el inspector general de Policía Armada, y otras personalidades.

La esposa del Caudillo llegó acompañada de la señora de Alonso Vega y los condes de Casa de Loya, y la esposa del director general de Seguridad, señora de Arias Navarro, hizo entrega a doña Carmen Polo de un ramo de flores. En el atrio, fue recibida por el rector del templo, Padre Legística, y

el superior de la Comunidad, Padre Elorza.

Formó ante el templo una compañía de Policía Armada y un escuadrón de Caballería, con Banda de música, que interpretó el Himno Nacional, al hacer su entrada en el templo la esposa del Jefe del Estado.

Finalizada la Misa, las fuerzas de honores desfilaron ante las autoridades.—Cifra.

VEINTIUN FUNCIONARIOS DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA, CONDECORADOS POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID, 1.—El ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, ha condecorado a 21 funcionarios del Cuerpo General de Policía: 17 con la Medalla al Mérito Policial y cuatro al Mérito civil, después de la Misa solemne que, en San Francisco el Grande, se celebró para honrar al Santo Ángel de la Guarda, Patrón del Cuerpo de Policía.—Cifra.



En Tarazona de la Mancha tuvo lugar la clausura del Ciclo de Conferencias organizado por la Delegación Provincial de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento.

Ocupó la tribuna el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, quien desarrolló el tema:

¿Hasta cuando...?

Reflexiones ante una campaña de insidias

Ante la polvareda levantada en la Prensa occidental por unos supuestos acuerdos entre España y Alemania, relativos a la defensa del Occidente, no dejará de parecer, por lo menos paradójico, a quienes reflexionen sin pasión y con serenidad, que a estas alturas, cuando las naciones de Occidente tienen establecidas alianzas con Alemania, país que por dos veces en el siglo provocó dos guerras de invasión, se pretenda zaherir y atacar ahora a España, que mantuvo una neutralidad provechosa para las mismas naciones del Occidente que habían sido agredidas.

No menos paradójico les resultará que los que mantienen alianzas con los sucesores del III Reich acusen ahora a Alemania de que pretende entenderse con España que, como es bien sabido, está unida por acuerdos internacionales con Portugal y Estados Unidos, miembros de la O.T.A.N.

Nosotros nos preguntamos: ¿quién amamantó o hizo crecer el poderío soviético, enemigo del Occidente? No hay europeo al que no le salte la respuesta en los labios. España, ciertamente, no. Es más, cuando Franco y el Movimiento Nacional eran ya conocidos por todo el mundo como enemigos declarados del comunismo soviético, el Occidente se aliaba con ese comunismo, librándole de la derrota.

Sólo España vio con claridad el peligro mortal que amenazaba a la civilización cristiana con el comunismo soviético, y por ello no dio tregua a su esfuerzo hasta derrotarlo. De la derrota del comunismo en nuestra Patria se ha beneficiado todo el Occidente. ¿Se nos permitirá que preguntemos cuál habría sido la situación política y social de la Europa actual si el Movimiento Nacional no hubiera triunfado en España?

El que los laboristas británicos, paladines de la amistad con Rusia, ataquen en su Prensa a los principios de autoridad y orden en que se basa el Régimen español, es de un cinismo farisaico.

En las dos guerras mundiales se jugó la suerte de las naciones de Occidente. En las dos, la decidida actitud neutral de España les fue favorable, y no puede decirse que España recibiera pruebas de agradecimiento o favor, pues queda bien patente el injusto trato que recibió nuestra Patria, a pesar de no ser nunca nuestra nación, en ese correr del tiempo, enemiga de las naciones occidentales.

(Pasa a la pág. QUINTA)

Tributo de homenaje al Caudillo y al Ejército, en la clausura del ciclo de conferencias de Tarazona de la Mancha

Brillante disertación del gobernador civil, don Santiago Guillén Moreno

"De las armas y de las letras"

El salón principal del Gran Casino, se encontraba materialmente abarrotado de público al igual que los salones de la planta baja del edificio, donde fue montado un servicio de altavoces.

Acompañaban al gobernador civil en sitios destacados junto a la tribuna, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Albacete, subjefe provincial del Movimiento, delegado provincial de Prensa, Propaganda y Radio, inspector provincial del Movimiento, delegado provincial de Organizaciones, alcalde y jefe local de Tarazona de la Mancha, señor cura párroco, delegado local de Prensa y Propaganda del Movimiento y presidente del Gran Casino.

Primeramente, pronunció unas palabras el alcalde y jefe local del Movimiento, quien agradeció al gobernador civil se dignara hablar en el ciclo de conferencias que para Tarazona de la Mancha organizó la Delegación Provincial de Prensa; ciclo que ha venido siguiéndose con gran interés y éxito de público.

DISERTACION DEL GOBERNADOR CIVIL

"Dos caminos hay por donde pueden ir los hombres a llegar a ser ricos y honrados: el uno es el de las letras; otro, el de las armas". Con esta cita de Cervantes, comenzó el jefe provincial del Movimiento su disertación y de su glosa extrajo conceptos cuyo análisis, enlazado con textos de otros clásicos, constituyeron una brillante exposición de los fundamentos y más destacados rasgos del hombre de armas, que referido concretamente al estilo español identificó con el caballero cristiano, el hidalgo.

CABALLERO AL ESTILO ESPAÑOL

"Las virtudes fundamentales de este nobilísimo tipo—dijo—, simbolizan ese modo de ser español"

Se aprueba el reglamento orgánico del Ministerio de Trabajo

MADRID, 1.—El B.O. del Estado publica hoy un decreto del Ministerio de Trabajo por el que se aprueba el reglamento orgánico de dicho departamento.—Cifra

KRUSCHEF EN CALCUTA

Nuevas conversaciones con Nehru

CALCUTA, 1.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha llegado a esta ciudad, por segunda vez en dos semanas, siendo recibido por su colega indio, Auaarlal Nehru, con el que se trasladó desde el aeropuerto a la ciudad. Poco tiempo después los dirigentes iniciaron una serie de conversaciones en Rahauan, residencia oficial del gobernador.—Efe.

Nuestra ciudad

Letras de luto

La niña Esperanza Dolores Cuevas Martínez

Ayer falleció en esta capital a la edad de un mes, la niña Esperanza Dolores Cuevas Martínez, hija de nuestro querido amigo don Augusto Fernando Cuevas López y de doña Esperanza Martínez Medrano.

El acto del entierro celebrado esta mañana ha constituido una sentida manifestación de duelo.

A sus apenados padres, abuelos y demás familiares enviamos nuestro sincero pésame.

Funerales por don Juan Gandía Navarro

Esta mañana, a las once, en la Iglesia Parroquial de San José, se ha celebrado la misa exequiel por el eterno descanso del alma del comandante de Infantería, don Juan Gandía Navarro, fallecido en esta capital el pasado sábado, siendo muchas las amistades del finado que han asistido al piadoso acto, reiterando a la familia su pésame.

En la misma Iglesia y pasado mañana, jueves, día 3, a las diez de la mañana, se celebrarán solemnes funerales por el alma don Juan Gandía Navarro, a cuyo acto, la familia doliente agradecerá la asistencia de sus amistades.

Misa por don Antonio Andújar Valcárcel

Ofrecida por la Delegación Provincial de Sindicatos, se celebrará mañana miércoles, día 2, a las doce horas, en la Parroquia de la Purísima Concepción, una misa rezada por el eterno descanso del alma de don Antonio Andújar Valcárcel, padre del jefe de los Servicios de Información y Publicaciones Sindicales de dicha Delegación y director de este diario, don Antonio Andújar Balsalobre.

Para orientación de sirvientas y amas de casa, en los trámites de afiliación al Montepío, y toda clase de información a este respecto, la Sección Femenina tiene abierto un consultorio en el teléfono 1417 y el I.N.P. en el 2490.

CINEGRAMAS

CINE JUVENIL

Clausura del ciclo del cine neorrealista italiano

El pasado sábado tuvo lugar en el Hogar Juvenil "El Cid", el acto de clausura del ciclo neorrealista de cine italiano. Abrió el acto don Cefelino González, inspector provincial.

Seguidamente, don Juan José Yago Iniguez, habló sobre la importancia del cine en la educación juvenil, señalando diversos puntos diferenciativos del mismo. El delegado provincial de Juventudes desahogó a todos los que han seguido de cerca el ciclo que esa noche terminaba, la asimilación de la enseñanza que con él se ha querido dar a la juventud de nuestra capital.

A continuación, tomó la palabra el conferenciante don Demetrio Gutiérrez Alarcón, crítico de cine de LA VOZ DE ALBACETE y de "Radio Juventud", que explicó ampliamente el contenido de la película que se proyectaba. Asimismo hizo un detenido estudio de la personalidad del director de la misma, diciendo que es uno de los valores más destacados del cine neorrealista, que tuvo su consagración con la creación de "Pan amor y fantasía". Una vez proyectado el film, el señor Gutiérrez Alarcón sostuvo un interesante coloquio con los asistentes.

La Delegación Provincial de Juventudes, organizadora del referido ciclo, se ha apuntado un señalado éxito.

ASTORIA

"El ángel está en la cumbre"

Poco dice esta cinta de Jesús Pascual, monótona y aburrida, cuya acción transcurre en un sanatorio de Guadalajara y al que ha de acudir un fa-

moso futbolista internacional. La vida de los enfermos, unidos con la esperanza de salir pronto, otros convencidos de que ya no saldrán, se conjugan con vicios y virtudes, con pasiones bajas y alteza de miras. Una enfermera es el ángel, la chica buena y bonita, caritativa y resignada, que encuentra el amor del futbolista. Pongan ustedes algunos episodios más, y ya está dicho todo.

Jesús Pascual debe ser nuevo en las tareas realizadoras, porque se le ve la película por inexperiencia. Algunos tipos, muy envarados; los planos, inútilmente alargados o deficientemente montados; los diálogos, cursis, sin calor humano, con bastante literatura barata en ocasiones.

Germán Cobos, con María Cofán, Francisco Piquer, Mercedes Monterrey y Carlos Ronda se reparten los primeros puestos del elenco.

GUTI

TEATRO CIRCO

"El rey y yo"

El éxito que, en su día, alcanzara "Ana y el rey de Siam", interpretada por Rex Harrison e Irene Dunne, ha inducido a Walter Lang a llevar nuevamente a la pantalla la célebre obra de Margaret London. Esencialmente, no varía gran cosa. Se le han interpolado algunos números líricos que, en conjunto, añaden gran acción, rebasando la excelente amenidad que es tonica del relato, lleno de grandes contrastes entre los representantes de dos culturas, la Oriental y la Occidental.

La trama discurre hace un siglo en el exótico Siam, y los personajes principales aparecen prácticamente la casi totalidad del desarrollo. El rey, bastante bruto, y la película maestra de escuela que va a imponer la educación y los modales británicos en la Corte siamesa; dos temperamentos dispares, sin prejuicios, y una corriente de mutua atracción y admiración, integran el contenido argumental de "El Rey y yo".

La encarnación filmica del soberano oriental corre a cargo de Yul Brynner, el famoso actor de la cabeza rapada. Brynner, al que hasta ahora no habíamos visto más que en papeles dramáticos, nos

da la medida de sus grandes posibilidades de actor, su adaptabilidad interpretativa, en este film, donde canta, baila y es causa de algunos "gags" de gran efecto.

Deborah Kerr está deliciosa en el cometido de maestra con personalidad que no se arredra ante las costumbres cortesanías y que tiene para el monarca el trato justo con arreglo a la conciencia occidental, sin sometimientos fanáticos.

"El Rey y yo", entre unas y otras, proporciona unos minutos de agradable evasión.

GUTI

CAPITOL

"Nuestras hijas"

La veterana actriz inglesa, Anna Neagle, reaparece en este film del que, además, es co-productora con el director Herbert Wilcox. La presencia de esta vieja gloria del cine británico es la nota más sobresaliente de "Nuestras hijas", donde se reflejan los peligros a que se expone la adolescencia que se deja deducir por el oropel de la vida frívola. La cinta tiene la lozble intención de ser una llamada de atención para los padres —y para las madres, como en este caso concreto— que no comprenden los problemas de sus hijos. Los "teddy-boys" y las "teddy-girls", en los casbaret de baja estofa con el tapujo de una modernidad absurda, corren los riesgos de una ola de desquiciamiento y perversión, que, naturalmente, encuentra su castigo.

Herbert Wilcox no ha conseguido la gran película que se propuso, por la monotonía con que transcurre; tiene detalles bien logrados, de ambientación sobre todo, pero en conjunto "Nuestras hijas" no acaba de convencer al espectador por su premiosidad, que da el traste en gran parte con los propósitos laudables del realizador.

GUTI

NOTA DE LA ALCALDIA

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de bicicletas que circulen por este término municipal que ha sido prorrogado hasta el 31 de marzo, el plazo, para proveerse de la correspondiente chapa matricula en la Jefatura de la Guardia Municipal, sita en la calle de Juan Guspi número, 2.

Transcurrida dicha fecha serán sancionados cuantos circulen con bicicleta sin matricula.

Albacete, 29 de febrero de 1960.

Hace 37 años

Noticias de «El Diario de Albacete»

Jueves, 1 de marzo de 1923:

Se ha concedido un crédito de 77.000 ptas. para contribuir a la creación de un monumento a Vasco Núñez de Balboa, en Panamá.

Ha sido jubilado el conserje de Telégrafos de esta capital, don Rafael Jover Cantos.

La Sociedad Filarmónica ha reanudado sus clases de música a cargo de la señorita Teresa Urrea Martínez.

Farmacias de guardia PARA HOY

Don José González, Isabel la Católica, 14; don Fulgencio Lozano, Tesifonte Gallego, 11, y doña Josefa Sociats, Blasco Ibáñez, 20.

PARA MAÑANA

Don Pedro López, Saturnino López, 8; Vda. de don Juan del Pozo, Mayor, 61, y doña Carmen Serra, Benavente, 44.

Ejercicios Espirituales para novias

Del 21 al 26 de marzo, en la Casa Diocesana de Ejercicios dirigidos por el M. I. señor don José María Larrauri. Informes e inscripciones llamando al teléfono 2578.

Sección Femenina

Para chicas estudiantes y cumplidoras de Servicio Social, mayores de 17 años, un viaje a Inglaterra con 8 días de estancia en Hertfordshire, y excursiones a Oxford, Cambridge, Windsor, etc.

Informes en la Delegación Local de la Sección Femenina, Dionisio Guardiola, 7.

CICLO DE CONFERENCIAS CUARESMALES

En la Escuela hogar de la Sección Femenina, todos los viernes de Cuaresma, a las ocho de la tarde, disertaciones sobre temas apropiados, por prestigiosos sacerdotes de esta localidad.

Se invita a todas las afiliadas y público en general.

Instrucción Premilitar Superior

Orden

Todos los alféreces eventuales y sargentos de Complementos y eventuales de este distrito, deberán presentarse a las once (11) horas, cualquiera de los días 2, 7 o 15 del actual, en esta Jefatura para recibir instrucciones dictadas por la Superioridad y provistos de su carnet de identidad de esta I. P. S.

ANUNCIOS POR PALABRAS

(INDICE DE ORIENTACION COMERCIAL) AVES

CASTELLANA negra "Gigante", Castellana blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocidos hasta ahora. Gallos reproductores, Pollitos, Huevos de incubar. Explotación agrícola "Masía San Agustín". ALQUILIO piso amueblado gas butano en Alicante. 17785. PUENTE (Granada). ALQUILIO piso amueblado gas butano en Alicante. 17785. Guardia Morato, 47.

Cartelera de espectáculos

Empresa J. Pérez García

Capitol

Continúa de 5 a 1

Grandioso PROGRAMA DOBLE (No tolerado)

Vivir un gran amor

Deborah Kerr, Van Johnson
Pasos: 5, 8'15 y 11'40

— Y —

La ventana indiscreta (En technicolor)

Grace Kelly y James Stewart
Pasos: 6'30 y 10

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1

Complementos

— Y —

ULTIMO DIA DEL

Sensacional éxito de la gran producción en cinemaScope y technicolor

EL BRAVO

(Tolerada)

Michel Ray y Elisa Cárdenas
Pasos: 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

Productor (A)

Continúa de 5'30 a 1

Monumental PROGRAMA DOBLE ESTRENO de la deliciosa película

Adorables y mentirosas (No tolerada)
Isabelle Corey y Franco Fabrizi

Pasos: 5'30, 8'30 y 11'30

— Y —

La nave de los condenados

(Tolerada) (En technicolor)
Alan Ladd, James Mason y Patricia Medina
Pasos: 7 y 10

Productor (B)

(CASA SINDICAL)

Continúa de 5 a 1

Extraordinario PROGRAMA DOBLE (No tolerado)

DOS ESTRENOS

Nuestras hijas

Ana Neagle y Sylvia Syms
Pasos: 5, 8'15 y 11'30

— Y —

La bella de Moscú

CinemaScope y technicolor
Cyd Charisse y Fred Astaire
Pasos: 6'35 y 10

(EMPRESA: Luis Martínez Sánchez)

TEATRO CIRCO

CONTINUA DE 5 a 1

Complementos

— Y —

2 últimos días de éxito de la maravillosa superproducción Fox en soberbio cinemascopio y color por DeLuxe

EL REY Y YO

(Tolerada)

Deborah Kerr, Yul Brynner y Rita Moreno
Pasos: 5, 7, 9 y 11

Esta película sólo se proyectará en Teatro Circo

Chicuelo II, el idolo caído

Un reportaje en exclusiva por Demetrio GUTIERREZ OLORCON



XIII

Ricardo Giménez, acompañó siempre a su hermano, hasta el último momento. -Más aventuras [por los pueblos

terraplén y se quedó con la "singueso" — como dicen en Adalucía — colgando. Echó más sangre que un toro, y siempre, desde entonces, un defecto de dicción, como un "seseo". Cuando Chicuelo empezó a torear con picadores, Ricardo rió con una novia que tenía en Sevilla y de la que me mostraba fotografías en esos lugares del "Typical Spanish" que es donde uno se deja retratar cuando va a la ciudad del Betis. Al pie de la Giralda, en lo alto de la Torre del Oro, en el Parque de María Luisa. Ricardo había hecho también una fortuna con las comisiones que le iban quedando, primero como apoderado exclusivo de su hermano, en el 57, y hasta ahora con la parte que le correspondía por auxiliar, en sus funciones a Andrés Gago, su último apoderado.

para torear en la parte seria de un charlotada, en Tobarra, adonde fui. El toro me pegó un viaje que me dejó los testículos fuera. Me dieron unos puntos y a los pocos días estaba toreando otra vez.

EN NAVA DE ARRIBA MATO CON UN SABLE MILITAR

—Más, Chicuelo.
—Hombre una cosa pintoresca!

—Dime.
—En Nava de Arriba maté de forma muy original. Después de torear un vacarro, el público me pidió que lo matara. Yo no había llevado estoques, porque la corrida no era de muerte, sino a la portuguesa; incluso, estaba concertada ya la venta de la piel del animal, para curtidor; pero insistió tanto que aquello se ponía a que despachara el feo. Accedió la presidencia. Alguien fue en busca de un acero que sirviera. Entre tanto, ya se sabe lo que pasa en los pueblos, el animal estaba tan agotado que los mozos le habían colocado una albarda de caballería. Al fin acudí el que había ido a por el estoque. Pero no era tal, sino un sable que había usado un an-

tepasado suyo en la guerra de Cuba! Con albarda y todo, monté el sable le di un espadazo a la res y, atravesando el esparto, que cayó fulminada. ¡No veas cómo me aplaudieron aquella tarde!

"MORIRE LEJOS DE LOS RUEDOS"

No cabe hablar de superpeticiones sin embargo, me resisto a ocultar las palabras pronunciadas por Chicuelo II en 1953, y que se publicaron aquel mismo año en la cadena de periódicos de la Agencia de "La hoja del lunes", de Barcelona; "Lucha", de Teruel; LA VOZ DE ALBACETE, "El telegrama del Rif" de Melilla; "La Voz de Asturias", de Oviedo, y "El correo de Andalucía", de Sevilla, entre otros periódicos que ahora no recuerdo, pueden dar fe de sus declaraciones de hace siete años. Decía textualmente Chicuelo II:

(Continuará)

(Exclusiva LA VOZ DE ALBACETE - "Levante", de Valencia - "Sur", de Málaga - "La Voz de Castilla", de Burgos. - PROHIBIDA LA REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL.)

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Matrícula de ingreso y libre

Según orden telegráfica del día de la fecha, los alumnos que deseen matricularse gratuitamente por enseñanza libre lo solicitarán en la primera quincena de marzo, y los alumnos que deseen matricularse de ingreso o cursos por enseñanza libre lo solicitarán abonando las tasas respectivas durante todo el mes de marzo. Las solicitudes se harán en los impresos oficiales que se adquirirán en la conserjería del Instituto, reintegrándolos debidamente y rellenándolos por el alumno, así como la ficha estadística. Los matriculados presentarán el libro de ratificación, y los aspirantes a ingreso la partida de nacimiento, certificado médico y dos fotografías. Esta convocatoria es independiente de la publicada referente a alumnos que aspiren a matrícula gratuita de más de un curso, que habrán de solicitarlo a la Comisaría de Protección escolar.

Los aspirantes a matrícula gratuita habrán de acompañar los justificantes de la condición que aleguen para su concesión. Se recuerda la vigencia del artículo 18 de la Ley de Protección Escolar relativo a delegación de matrícula gratuita a los alumnos que no hubieran aprobado totalmente en la convocatoria ordinaria del curso académico anterior la suscripción en que se matricularon.

Los alumnos que sólo deseen matrícula gratuita en un curso, lo podrán solicitar en un plazo posterior que será oportunamente anunciado.

Excursión a Suiza y Austria con «Educación y Descanso»

Educación y Descanso organiza una excursión a Suiza y Austria, de quince días de duración, por el precio total de 6.900 pesetas. La excursión partirá de Barcelona, el día 11 de abril, visitando Nimes, Ginebra, Zurich, Munich, Viena, Innsbruck, Lucerna y otros importantes capitales europeos, así como todos los gastos de alojamiento y lugares turísticos de interés. Los interesados pueden informarse en la Obra Sindical "Educación y Descanso", bien entendido que en las 6.900 pesetas se incluyen de 12 de agosto de 1959, todos los gastos de alojamiento, durante todo el mes de marzo próximo se abrenimientos, etc.—SIPS.

Matrícula gratuita para más de un curso de enseñanza libre

De conformidad con lo que se dispone en la O.M. de 12 de agosto de 1959, todos los gastos de alojamiento, durante todo el mes de marzo próximo se abrenimientos, etc.—SIPS.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Relación de precios actuales de frutas y verduras para la semana del 29 de febrero al 6 de marzo

De conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su circular 11/57, se hace público para conocimiento de almacenistas, detallistas y consumidores, que los precios máximos, incluidos los arbitrios municipales, que regirán para los artículos que a continuación se mencionan, serán los siguientes:

	EN LONJA Ptas. Kg.	AL PUBLICO Ptas. Kg.
Manzanas	12,00	14,00
Pera	13,00	15,00
Naranjas	9,00	10,50
Limones	7,00	8,50
Patatas	6,00	8,00
Acelgas	2,25	2,50
Espinacas	2,50	3,25
Repollo	2,50	3,50
Coliflor	2,50	3,50
Cebollas	3,00	3,75
Tomates	9,00	10,25
Guisantes	10,00	12,00

Estos precios son máximos dentro de cada variedad y para las calidades más selectas. El detallista sólo podrá cargar el margen comercial reconocido, sobre los precios de compra, de tal forma que, si algún artículo no alcanza en Lonja el precio que figura como máximo esta baja debe repercutir en el precio de venta al público.

Los artículos que se expendían por los propios cosecheros lo serán a los precios de venta al público deduciendo los márgenes de almacenistas.

Albacete, 27 de febrero de 1960.

EL GOBERNADOR CIVIL DELEGADO

Asamblea en Villavalliente

VILLAVALLIENTE.—(Del corresponsal de SIPS).—Se ha celebrado la asamblea de la Sección Social de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, ocupando la presidencia el asesor de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Mendoza, al que acompañaban el alcalde y delegado sindical local don Valentín Serrano Gómez; el jefe de la Hermandad y miembros del Cabildo. Se trataron varios temas de interés para los agricultores, especialmente el que concierne a la Mutualidad Laboral Agraria cuya creación se espera para fecha próxima; también se trató de las próximas elecciones sindicales. Los asistentes quedaron muy satisfechos de los problemas planteados que fueron objeto de discusión y estudio.

SIRVIENTA: Tu afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico es obligatoria. Aprovecha la oportunidad de hacerlo en el plazo voluntario, que te concede más ventajas, y que caduca definitivamente el día 31 de marzo.

Más de 200 productores en la Asamblea de Casas de Juan Núñez

CASAS DE JUAN NÚÑEZ.—(Del corresponsal de SIPS).—En el cine Progreso y con asistencia de más de doscientos productores agrícolas, se ha celebrado la anunciada asamblea plenaria de la Sección Social de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, presidida por el vicesecretario provincial de Ordenación Social, señor Vigil-Escalera y con asistencia del presidente de la Sección Social Local, don Cristóbal Pérez López. De forma amena, el vicesecretario provincial explicó a los asistentes temas relacionados con Convenios Colectivos Sindicales, Subsidio de Paro en la Agricultura, Conciliación Sindical, Coacción Obrera, Mutualidad Agraria y Elecciones Sindicales. Al final, los reunidos formularon diversas preguntas, en animado coloquio.

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y vacuación del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

PASTILLAS DISPAK

VENCEN LA TOS

DOS PISOS

Quedan en Dr. Bonilla, 3, junto al Parque. Exentos, todo exterior, excelentes distribución, armarios empotrados, amplias terrazas y patio jardín. 40.000 pesetas entrada. Resto grandes facilidades. Informes: Teléfono, 3193, pedir el 14.

Su problema de transporte

¿Es de velocidad?
¿Es de kilometraje?

Le aconsejamos la nueva cubierta

TRANSPORT B-213

diseñada precisamente pensando en las exigencias de los modernos vehículos de transporte

Distribuidor oficial:

Las Cataratas

Tinte, 9 Teléfono 2844 ALBACETE

AGENCIA

Firestone

Información del Gobierno Civil

La Jefatura de Tráfico de este Gobierno Civil estima oportuno y de interés para el público en general, divulgar a continuación las normas a que desde el próximo día 15 de marzo deberán ajustarse la concesión y obtención en dicho Centro de los permisos o placas de transporte, de pruebas, y de transporte por particulares y circulación temporal.

Para evitar la actual profusión de Permisos provisionales de circulación (placas verdes), se hará uso de las placas de transporte y de pruebas que prescribe el Código de la Circulación en su capítulo X, ateniéndose a las normas siguientes:

PERMISO PARA TRANSPORTES

Primera.—Para el transporte por carretera de automóviles no matriculados, que se realice por cuenta de las personas o entidades que se dediquen a la construcción y venta de los mismos desde las aduanas, puertos o estaciones de ferrocarril, cuando se trate de vehículos de fabricación extranjera, y desde las fábricas hasta los puntos donde tengan establecidos sus depósitos, almacenes, distribuidores, representantes y concesionarios, se utilizarán solo y exclusivamente las placas de "Transportes" que prescribe el artículo 165 del Código de la Circulación, que serán de 40 a 45 centímetros de longitud y 20 de ancho, de color azul, excepto el ángulo superior izquierdo en que se dejará sin pintar un cuadro de seis centímetros de lado, en el que se estampará con troquel el sello en seco de esta Jefatura de Tráfico. Dentro de ellas irá escrito en color blanco cuanto determina el párrafo segundo del apartado tercero del artículo 165 del Código de Circulación.

Las placas que entregará esta Jefatura de Tráfico del Gobierno Civil (en calidad de depósito), llevarán numeración correlativa y empezará con el número 1.000.001.

Las peticiones de estos permisos las harán los interesados con arreglo a los modelos 11 y 12 del anexo número 4 del Código de Circulación.

PERMISO PARA PRUEBAS

Segunda.—Todos los constructores o vendedores de automóviles con establecimiento abierto en España para la construcción o venta de vehículos, deberán obtener de la Jefatura de Tráfico de la provincia en que radique su establecimiento, la "autorización para pruebas" necesaria para los vehículos que construyan o vendan. La solicitud estará redactada conforme al modelo número 5 del anexo cuatro del Código de Circulación e irá acompañada de los documentos que prescribe el apartado tres del artículo 155, así como también de un juego de placas de las dimensiones que se fijan en el artículo 156 del Código de Circulación, pintadas de color bermellón, excepto en el ángulo superior izquierdo, que se dejará sin pintar un círculo de 6 centímetros de diámetro para estampar el sello en seco, llevando escrita en color blanco la inscripción que determina el artículo últimamente citado.

Los permisos y placas correspondientes empezarán su numeración en el 800.001. Cada semestre, al primer permiso nuevo o renovado concedido se le asignará el número que siga al último del semestre anterior.

PERMISO DE TRANSPORTE PARA PARTICULARES

Tercera.—Los particulares

que deseen transportar automóviles que hayan adquirido directamente en el extranjero o vehículos de fabricación nacional aún no matriculados, podrán obtener por una sola vez para cada automóvil un permiso de transporte válido para cinco días, mediante la correspondiente solicitud ante la Jefatura Provincial de Tráfico en la cual piensen efectuar la matrícula, la cual usará el permiso temporal de circulación con los datos que fija el apartado siete del artículo 155 del Código de la Circulación. Estas placas serán de color verde y de las dimensiones que especifica el artículo 233, siendo los caracteres que se inscriban de color blanco, debiendo llevar en su parte superior la palabra "Transporte".

Estas placas serán facilitadas juntamente con el permiso provisional de circulación y su numeración empezará en el número 1, debiendo llevar la contraseña que fija para cada provincia el artículo 232 del Código de la Circulación.

PERMISOS TEMPORALES DE CIRCULACION

Cuarta.—En tanto que sea

aprobada por la Superioridad la simplificación de los actuales trámites de matriculación, las Jefaturas Provinciales de Tráfico de los Gobiernos Civiles podrán autorizar a los particulares, en idénticas condiciones que las anteriores, permisos temporales de circulación por treinta días. En las provincias que por tener un número grande de matriculaciones no sea posible hacer los trámites de reconocimiento y pago de impuestos en el periodo de tiempo antes señalado, se podrá prorrogar el permiso de

circulación por otros treinta días.

Las placas que se utilizarán serán de color verde, iguales a las de la norma tercera, con la única diferencia que no pondrán en su parte superior la palabra "Transporte". La numeración de estas placas empezará en el 500.000.

Como quedó indicado al principio, se resalta nuevamente que, a partir del 15 del próximo mes de marzo, se iniciará la aplicación obligatoria de las normas de referencia.

Más de dos millones de pesetas para conservación de caminos vecinales en la provincia

Sesión del Pleno de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del señor Fernández Fontecha, se

reunió el Pleno de la Corporación Provincial.

Asistieron, el vicepresidente de la Corporación, señor Rodenas González, y los diputados, señores Gómez Rengel y Rodríguez de Vera, Chillerón Valiente, Ferrer López de Haro, García Vilhore, Flores Flores, Rodríguez García, Lozano Guerrero, Vidal Frias e Isla Cordero.

En esta sesión se aprobaron, entre otros, los siguientes asuntos del orden del día:

Concesión de subvención de 5.000 ptas. para la creación de un premio, a la Federación Valenciana de Ciclismo, con destino a los gastos de organización de la XIX Vuelta Ciclista a Levante.

Escritura de la superiora del Hospital Provincial de San Julián, proponiendo la adquisición de tejidos, para distintos servicios del aludido centro; delegando al diputado señor Vidal Frias, para decidir sobre las ofertas que a este respecto hicieron diferentes casas comerciales.

Bases para proveer, mediante concurso, la plaza vacante de capellán de la Casa de Huérfanos y Desamparados.

Expediente instruido con relación a la devolución de fianza a don Domingo Alfaro Miranda, contratista de las obras de ampliación del in-

RETIRO PARA ENFERMOS

El próximo miércoles, a las nueve y media de la mañana y seis y media de la tarde, será retransmitido por "Radio Albacete" el retiro para enfermos.

¡NO DEJES DE CONECTAR!

MUNERA

Cabra con vocación de nodriza

Antonio González Chillerón es un joven pastor que trabaja en la aldea de este término municipal, llamada Lechina. Allí, por su oficio, realiza la

totalidad de su vida y tiene hasta la familia junta a él.

Un día que esperaba la comida y mientras tanto tenía en los brazos a una hijita de pocos meses, entró por casualidad una de las cabras de su ganado. El tuvo en aquel momento una idea que puso en práctica seguidamente. Se llegó a la cabra, la cogió, puso a la niña en el suelo y sobre su boquita apretó varias veces la teta del animal. La niña agradeció el obsequio, porque según dice se relajó durante mucho rato.

Al día siguiente ocurrió una cosa parecida y así durante tres o cuatro. Ya no hizo falta. Desde aquella fecha, el animal, entre dos veces todos los días, a mediodía y a la tarde, a darle de mamar a la niña.

Es curiosísimo ver cómo todas las cabras entran rectamente al corral, y ésta, se separa y va a la cocina. En la puerta, bala ligeramente y al oír la, ya se remueve la criatura. Después, entra y la busca. La chiquilla, que ahora sólo tiene trece meses, ya se arrastra por el suelo, se llega a la cabra que viene a su encuentro y deja con mucho modo que la niña se coja al pezón y mame cuanto quiera.

Dicen que para probar al animal, le han puesto un cesto con comida en el camino que había de seguir hasta Luisa, que así se llama la niña, y cuentan que el animal se va primero donde está la niña, le empieza a dar de mamar y luego, paso a paso, sin que la niña deje de succionar la espesa leche de su nodriza, se va acercando hasta el cesto de la comida.

Es interesante notar que este sobrealimento, no se le ha dado a la niña por necesidad, ya que la madre tiene la leche necesaria para amamantar a su hija, pero tanto la nodriza voluntaria como Luisa, tienen un verdadero interés en prodigarle la una a la otra con todo cariño.

CORRESPONSAL

Jefatura Provincial de Sanidad

Autorizada la Jefatura de Sanidad para la celebración de un curso para la concesión del Diploma de Auxiliar Sanitario que se llevará a efecto en el Instituto Provincial de Sanidad desde el día 21 de marzo del año en curso y terminará el día 31.

Los aspirantes podrán inscribirse hasta el día 15, exhibiendo en el acto el carnet de identidad y abonando 125 pesetas en concepto de derechos de matrícula, examen y expedición de Diploma correspondiente y deberán tener cumplido como mínimo la edad de dieciocho años.

A la terminación de la enseñanza, por su tribunal se someterán a los aspirantes a las pruebas necesarias que garanticen su aprovechamiento concediéndose la calificación de apto o no apto. A los aptos se les expedirá el correspondiente Diploma de Auxiliar Sanitario.

FRENTE DE JUVENTUDES

XIV Concurso Nacional de Formación Profesional Industrial y Artesanía.-"Voluntad de Resurgimiento"

La Jefatura Central de Trabajo del Frente de Juventudes, ha convocado el XIV Concurso de Formación Profesional para productores menores de 21 años, para cuyo desarrollo el Tribunal Nacional ha dispuesto las siguientes bases:

Primera.—Los jefes de empresa, oficiales y privadas, los directores de Escuelas de Formación Profesional, dependientes del ministerio de Educación Nacional, Organización Sindical y Congregaciones Religiosas y las que tengan tal carácter, pueden inscribir a los productores menores o alumnos en el XIV Concurso de Formación Profesional Industrial y Artesanía "Voluntad de Resurgimiento". Dicha inscripción se efectuará en la Sección de Centros de Trabajo, Calle de Riardo Castro, 7.

Segunda.—Las especialidades a que pueden optar los concursantes para la Fase Provincial, de Sector y Nacional, son las siguientes:

DE CARACTER INDUSTRIAL

Torneros, resacaos, ajustadores, matriceros, moueistas, caldereros, forjadores, chapistas, moldeadores de fundición, soldadores de eléctrica, soldadores de oxiacetilénica, instaladores de construcción, bombadores, montadores de radio, albañiles, fontaneros, tipógrafos, encuadernadores, fotógrafos y delineantes.

DE CARACTER ARTESANO

Cerrajerías aramisco, ebanistas, carpinteros, tallistas de madera, pintores, orfebres, zapateros y joyeros.

Tercera.—Los aprendices concursantes se clasificarán en dos categorías a saber:

CATEGORIA A.—Se considerarán en tal categoría todos los muchachos que han nacido en los años 1940, 1941 y 1942.

CATEGORIA B.—Participarán en esta categoría todos aquellos que hayan nacido en el año 1943 y sucesivos.

Estas son, en resumen, las bases más importantes por las que se regirá la convocatoria del Concurso Provincial.

Por el Tribunal Provincial, que se reunirá en breve se dictarán las normas complementarias para el desarrollo de esta Competición.

Caja Hispana de Previsión

Compañía Capitalizadora, S.A.

Fundada en 1929

Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42

(EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)

Capital: Ptas. 5.000.000,00

Reservas al 31 diciembre de 1958: Ptas. 197.238.377,38

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

Resultado del sorteo celebrado el 29 de febrero

WVA -- KLLT -- CIP -- KLL L -- YHL
TXE -- INP -- XKI

Capitales pagados hasta la fecha 29.278.000 pesetas.

DELEGACIÓN EN ALBACETE: San Antonio, 9 - Teléfono 3156



deportes

Manifiesto de la Junta Directiva del «Albacete Balompié» a la afición

La Junta Directiva del Albacete Balompié se dirige a la afición para hacerle saber los propósitos que nos guían para conseguir la mejor marcha posible de nuestro Albacete Balompié y que nunca la afición pueda considerarse defraudada en la confianza que siempre nos ha dispensado.

En primer lugar esta Junta Directiva hace patente su reconocimiento hacia el público en general que tanta ayuda nos ha prestado, tanto material como de índole moral, lamentando, por nuestra parte, que el rendimiento del equipo—en el que teníamos depositadas nuestras mejores esperanzas—no haya sido el que esperábamos todos; jugadores de clase tenemos, pero imponderables que entran en juego en nuestro deporte nos han situado en condiciones poco propicias para jugar la liguilla de ascenso.

Nuestro mandato como directivos termina el día 30 de junio próximo, pero si en esa fecha nos reemplazase la nueva Junta Directiva que haya de regir los destinos del Albacete Balompié para el año próximo, se encontraría con que los jugadores estarían todos en sus casas y posiblemente algunos de ellos fichados por otros clubs que se nos adelantasen. De ahí, que estimemos como más conveniente el que aquellos señores que deseen sustituirnos, puedan hacerlo, bien en este momento, o poniéndose al habla con esta Junta Directiva, a fin de que puedan hacer las gestiones necesarias para fichar a los jugadores de nuestra plantilla que les interese y a otros de cualquier club. De esta forma podrían empezar a laborar para el futuro y no se rompería la continuidad tan necesaria para nuestro futbol, tanto más, teniendo en cuenta que el año próximo vamos a contar con un Estadio Municipal que obiga a mucho, deportivamente hablando.

Estaremos en nuestros puestos directivos, si antes no hay quien nos reemplace, hasta que se juegue el último partido oficial de Liga; jugado el último, cesaremos; por considerar que nuestra misión ha terminado.

Así, pues, esperamos que quienes tengan interés y amor a nuestros colores deportivos se pongan al habla con esta Junta, para que les podamos dar paso y que empiecen a laborar en pro del Albacete Balompié del año próximo.

¡Animo y adelante! ¡Aupa el Albacete Balompié!

Por el Albacete Balompié.—El presidente, POLICARPO TORNERO

Antonio Ortega de Cieza, venció en la prueba ciclista del domingo

En segundo lugar se clasificó Manuel Auñón, de Minateda, que fue el animador de la carrera

Empecemos por felicitar a los organizadores de esta primera prueba ciclista del año. Resultó un completo éxito, disputándose en un ambiente limpiamente deportivo y sin accidentes, gracias a la buena composición que en todos los pueblos del recorrido y en nuestra capital supo guardar el numeroso público espectador. En esta, los señores Marin y Muñoz guardaron, con todo acierto, el orden de la carrera. Son colaboradores de la brillante jornada.

Al nuevo «Club Ciclista Albacete» de Educación y Descanso, organizador de la carrera, le cabe la satisfacción de haber logrado un resonante triunfo, para encabezar los muchos que seguirán, siempre que perviva ese entusiasmo que ha sido su semilla. Y para que se mantenga en esta línea de éxitos le enviamos nuestro aliento.

VEINTITRES CORREDORES. Para tomar parte en la prueba se inscribieron veintitres corredores: José Fernández (1), José Andrés Rodríguez (2), Pedro Gómez (3), José Antonio Montoro (4), Vicente Fernández (5), Valeria no García (6), Antonio Iniesta (7), Pedro Huerta (8), Pascual Ortiz (9), Rafael Montes (10), José Serrano (11), Benigno Barbero (12), Marino Gómez (13), Francisco Verpe (14), Alfonso Escribano (15), Perfecto López (16), Eduardo Cifuentes (17), Manuel Auñón (18), Herminio Fernández (19), Santos López (20), Andrés Torres (21), Antonio Ortega (22), Fulgencio Sánchez (23).

RECORRIDO. Comprenderá la carrera un recorrido de 84 kilómetros saliendo de nuestra capital y regreso, atravesando los pueblos de La Gineta, La Roda y Barrax.

La salida se dio a las diez y veinte de la mañana, saliendo en marcha neutralizada por las principales calles de nuestra ciudad hasta el

«Yo creo que en los desplazamientos de Elda y Murcia (Imperial), el Albacete puede obtener tres puntos «positivos».-(Quique)»

«El Albacete no ha hecho más que lanzar voleas no ha habido cuatro jugadores que ligan una combinación».-(Martialay)

El partido no tiene explicaciones que valgan, por lo menos del lado del Albacete, que el domingo nos ofreció una demostración de cómo se puede perder la afición al futbol, aún ganando, que es lo bueno. Porque ya a la afición local lo mismo le da ganar que perder; lo que importa es siquiera gozar un poco de lo que es futbol. Y, desgraciadamente, hubo de venir el Cieza a demostrarnoslo. Ya quisieramos que este equipo viniera todos los domingos a complacernos, pero, claro, el Cieza tiene otros compromisos. Y se nos dirá que para eso hicimos, al principio de temporada, un equipo, que para qué lo queremos...

—¿Por qué no se ha alineado Montroy?
—El sábado se lesionó con fisura de peroné; estará un par de partidos sin poder jugar.

—¿Cómo estamos de moral?
—Creo que en los desplazamientos de Elda y Murcia, contra el Imperial, sacaremos tres puntos «positivos».

—¿Ojalá
Y nos situamos en el ángulo contrario, ahora con Martialay, preparador del Cieza.

—¿Juzgue el partido.
No ha estado mal, ha estado entretenido.

—¿Qué le ha parecido el resultado?
—Puede que no sea justo. Porque el Albacete ha hecho muy poco para ganar. Un equipo que juega en casa —estimo yo— debe tirar más a puerta y dominar más. No ha hecho más que tirar voleas.

—¿Cómo ha jugado el Cieza?
—Bien, como viene jugando toda la temporada; hoy, tal vez haya flojeado un poco.

—¿Qué sistema ha planteado?
—Yo les he dicho que se fueran a jugar y a tirar a gol.

—¿Esta contento con la clasificación del equipo?
—No. Van por delante muchos equipos muy inferiores a nosotros. El Albacete por ejemplo, tiene mucho menos futbol. Hoy no han habido cuatro jugadores que ligan una combinación.

—Eso va en días...
—Sí.

Fielato de la carretera de Madrid, donde se hizo oficialmente.

PASO POR LA GINETA. La primera avería de la carrera la tiene Pedro Gómez, que repara y se une al pelotón.

Quedan retrasados, a los pocos kilómetros, Santos López y Herminio Fernández.

Nuevo corredor averiado, Perfecto López, quien se incorpora al grupo que pedalea fuerte pero sin que nadie intente la escapada. Por fin, la intenta Rafael Montes, de Ontur, pero es pronto «cazado». El paso por La Gineta se hace en grupo, encabezado por Benigno Barbero, Andrés Torres y Marino Gómez.

PASO POR LA RODA. Camino de La Roda se retrasan Perfecto López y José Antonio Montoro, desarrollándose en el grupo de cabeza fuertes tirones, dados por Rafael Montes, Manuel Auñón, Ortega y José Fernández.

La escapada sensacional se hace cuando van transcurridos veinticinco kilómetros de carrera, a cargo de Manuel Auñón, de Minateda, que pasa destacado por La Roda con un minuto de ventaja sobre Rafael Montes, y con dos sobre Antonio Ortega, que han sido los tres corredores que han saltado el monótono pelotón.

A 2-30, pasa el pelotón y poco después los rezagados, habiendo abandonado Herminio Fernández, por un calambre.

A la salida de La Roda, pincha José Andrés Rodríguez, quedándose de «farolillo rojo».

Antonio Ortega, que pierde algún tiempo por el paso a nivel, en la desviación por Barrax, alcanza y rebasa a Rafael Montes, lanzándose a la caza de Manuel Auñón, quien pedalea fuerte, obteniendo unas velocidades extraordinarias en «carretera blanca», de 40 kms. por hora.

El pelotón absorbe a Rafael Montes y no hay ninguno que intente la caza de los dos fugados.

PASO POR BARRAX. Por Barrax pasa en primer lugar Manuel Auñón y a 30 segundos Antonio Ortega, que corre como un gemo para alcanzar al fugado. A 3-30 pasa el pelotón, donde da tirones Perfecto López, sin encontrar colaboración.

Faltando 18 kilómetros para llegar a la meta, Antonio Ortega alcanza a Manuel Auñón y ambos, en fuertes reativos, aumentan más la diferencia con el pelotón.

En las inmediaciones con Albacete se le descentra la rueda trasera a Auñón y esta circunstancia la aprovecha Ortega para lanzarse con gran velocidad hacia la meta.

LA LLEGADA. La llegada a la meta, instalada en la Avenida Rodríguez Acosta, se hace en medio de una gran expectación, entrando en primer lugar Antonio Ortega, que invirtió en el recorrido 2-24-30.

En segundo lugar se clasificó Manuel Auñón, en 2-25-30. El pelotón entró encabezado por José Fernández, Fulgencio Sánchez, Marino Gómez, Andrés Torres y José Antonio Montoro. El tiempo ex-aequo de estos corredores fue de 2-37-35.

Tributo de homenaje al Caudillo...

(Viene de la pág. primera) nol: su profunda religiosidad, su grandeza, su altivez, su valentía y la falta absoluta de interés como móvil de sus actos».

Con elevado estilo, el señor Guillén Moreno pasó a estudiar cada una de las facetas apuntadas, significando a continuación la evolución histórica de la nobilísima profesión de las armas, con todas sus renunciaciones, sus exigencias, afirmando que ninguna otra solemnidad, en el orden profano, entraña más profundo y pleno sentido espiritual, que el acto de armar caballeros a quienes alcanzaban tal título. «En nombre de Dios, de San Jorge y de San Miguel te armo caballero; sé valiente, justo y leal».

DEFENSA DE LO JUSTO. La defensa de la justicia como indeclinable exigencia de la conducta del caballero, dio también ocasión al señor Guillén Moreno para ensalzar otras virtudes en el orden individual y en el corporativo, rindiendo un tributo de homenaje al Ejército, como depositario y fiel custodio de estos valores cuyo más esforzado paladín y señero ejemplo lo constituye el Caudillo de España, Generalísimo Francisco Franco.

LA FUNCION DE LAS LETRAS. Seguidamente, pasó el conferenciante a considerar la función de las letras como vehículo de transmisión de las ideas que integran los fundamentos específicos de cada cultura, y, en tal orden, de la nuestra, tan destacada en el desenvolvimiento de la europea y de la universal, cuya comprensión no es posible. Indicar a la contribución hispánica todo su valor. Dejó de aquí, la enorme responsabilidad del pensador y escritor, actuales.

ASPECTO NACIONAL Y POPULAR DE LA CULTURA. La última parte de su conferencia, la dedicó al señor Guillén Moreno al aspecto nacional y popular de la cultura, destacando la extensa labor llevada a cabo por el Régimen en esta importante materia, aconsejando y llamando a todos a cooperar en la proyección del panorama actual que presentan los pueblos de España, interesándose por esa inquietud que supone el saber, el esfuerzo y la mejora constante de medios y centros de enseñanza, pues ello va en beneficio de la sociedad, de la comunidad, de la unidad y la grandeza de la Patria.

Al finalizar su disertación, su excelencia escuchó nutridos y entusiastas aplausos de todo el público que asistió a su conferencia, quedando de este modo clausurado el ciclo de Tarazona de la Mancha que ha constituido uno de los más destacados triunfos de la labor que viene desarrollando en el aspecto apuntado la Jefatura Provincial del Movimiento, por mediación de la Delegación de Prensa y Propaganda.

La conferencia del señor Guillén Moreno fue transmitida por las emisoras «Radio Albacete», «La Voz de la Mancha», de La Roda, «Radio Hellín» y «La Voz de Villavieja».

¿Hasta cuando...?

(viene de la pág. PRIMERA)

¿No se abusará un poco de la seguridad que tienen esas naciones de que España, por haberlo sufrido en su carne, en su alma y en sus tierras, es enemiga declarada del comunismo internacional? Si no abrigaran esta seguridad—que, por otra parte nos honra—, ¿no sería otro el trato y los cuidados que se dedicarían a nuestra Patria?

Pero volvamos a la motivación primera del artículo. ¿Por qué se tendió la mano a Alemania después de la derrota? ¿Por afecto al anterior enemigo o porque se la necesitaba y existía en Occidente un miedo físico a que se inclinara hacia el Oriente? A esas naciones occidentales les consta que, a pesar de la difícil situación que la última guerra mundial creó a la nación española, España no tenía en aquellos momentos, ni adquirió tampoco después, compromiso alguno con Alemania, esos compromisos con los que hoy se pretende especular contra España.

Si entonces no adquirimos compromiso alguno, ¿por qué habríamos de adquirirlos ahora con una Alemania todavía subyugada? ¿Quién ganaría con ello? Desde luego, no creemos que sería España la beneficiada.

Una cosa es que nuestra nación tenga la buena voluntad de servir los intereses generales y el fortalecimiento de Occidente y otra el que pretenda alianzas y compromisos bélicos fuera de los que en razón de su defensa propia y de la general de Occidente tiene firmados con Portugal y Estados Unidos.

En campañas como la de ahora sale a la luz el veneno y la insidiosa pasión ponica de los enemigos seculares de nuestra nación y la de los compañeros de viaje del comunismo, que no perdona su derrota en España, y se llega a posturas ridículas y a afirmaciones disparatadas, como la de ese proyecto fantástico que se atribuye al Banco Urquijo y a la Casa Krupp de crear un centro de armas de guerra en la provincia de Vizcaya, en Bilbao. Estas afirmaciones recuerdan las de aquella campaña del año 1946 en las Naciones Unidas, lanzada por los aliados de la Unión Soviética, acusándonos de ser un peligro para la paz por la fabricación en nuestro territorio de la bomba atómica, y que no pudo tener otra prueba que el rótulo irónico de una taberna del pequeño pueblo de Ocaña que se llamaba «La bomba atómica». (De «Arriba»)

NOTAS

Póker -callejero- de santos

Cuando se tiraron las cartas—imaginarias—sobre el suelo medio verde de la ciudad—primero, villa; mucho antes, aldea bien sosegada—, se esperaba un póker que luego no salió todo lo parecido que se había soñado. La calle de San Agustín, llegó a permitirse un garbeo hacia Carretas, chasqueando al que iba en derechura y a la paz con Dios. La de San Antonio tiró hasta donde se llevaban a los muertos haciendo sus eses con mala letra. Con ambas calles se ha metido la piqueta, ensanchándolas de verdad por donde más falta les hacia, por donde lo cocha mubroso se iba durmiendo. Algo de ese sueño les queda por el cuerpo.

Hechas con medio suspiro salieron las de San Julián y la de San Sebastián, la de San Ildefonso y la de San Francisco, ésta confundida con la Plaza del mismo nombre con su caserón que sirvió para todo: convento, cuartel, centro docente y vuelta a lo último preyio lavado y enderezamiento. Nos sobran dos para el pretendido póker callejero que no nos va a dar ningún triunfo. O nos quedamos con las remozadas o volvemos a ser amigos de las de hace un siglo. O más. Para que sigan lo mismo no hay que apenarse.

Ya con las cuatro cartas iguales, que no son tan iguales, pero que de noche son pardas—sin alusión gatuna ni de la que piensa el lector que quiere ver claridad por donde pisa—, nos ponemos a pensar en los santos que las amparan. Fieles con casi todos y dos borrados de la pared, pero la gente dice lo que oye y la letra mural poco importa. Que los nombres, y más los de los santos, prevalecen y hacen que la reverencia fluya muy nueva cada día y cada hora.

O hacemos otro póker tomando las dejafias antes, a ver si hay verdadera conciliación en lo que todavía miramos como laberinto en la ciudad. Asunto para nuevo capítulo de lo que va tomando aire apasionado.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Un violento terremoto...

(Viene de la pág. PRIMERA)

Con el Rey Mohamed V, que salió de Rabat para Agadir, por vía aérea, a las 9.35 de la mañana, marcharon también el jefe de Gobierno y el ministro de Asuntos Exteriores. El ministro de Sanidad ha pedido a las personas que habitan cerca de Agadir que ofrezcan su sangre para los heridos. Equipos de cirujanos y doctores han sido envia-

dos a aquella ciudad por vía aérea.

Numerosos heridos han sido llevados a la base aeronaval francesa situada al sur de Agadir. Al parecer, el principal hospital de la ciudad se encuentra entre los edificios destruidos.

Noticias de Mogador dicen que los grandes hoteles situados en la zona marítima, entre ellos el "Saida", el "Marrabá" y el "Mauritania", resultaron destruidos por el terremoto, produciéndose cientos de víctimas.—Efe.

RELATOS DE LOS SUPERVIVIENTES HERIDOS
MOGADOR (Marruecos). 1.—Varios supervivientes del terremoto de Agadir que han huido a esta localidad durante la pasada noche, han declarado que abandonaron la ciudad mientras se derrumbaban muchas casas, entre los gritos de los heridos.

Un francés llegado en su automóvil, manifestó que ha sido una noche de pesadilla. Salió de casa—añadió—cuando ésta comenzaba a derrumbarse y partió todo lo deprisa que pudo en el coche.

"Sobre las calles—continuó diciendo—caían constantemente piedras y trozos de metal desde las casas próximas. Algunas personas se lanzaban desde las ventanas mientras otras muchas se hallaban en las calles con las ropas de dormir. Todo un sector de Agadir se encontraba en ruinas"—Efe.

LOS MUERTOS SE CUENTAN POR MILLARES
LAS PALMAS DE GRAN CANARIA. 1.—A través de la estación costera de traslado española, que comunica con pesqueros estacionados en Agadir,

Tertulia universitaria del S. E. U. de Albacete

El sábado intervino el profesor Sevilla Andrés, de la Universidad de Valencia



Prosiguiendo su magnífica labor cultural, la Jefatura Provincial del

Explotaciones petrolíferas en el Sahara español

MADRID, 1.—Procedente de Nueva York llegó, en avión, un grupo de altas personalidades de la United Geophysical Corp., de Pasadena (California), que, de acuerdo con el Gobierno español, realizará exploraciones petrolíferas en el Sahara, para donde se irán próximamente.

Preside este grupo mister Warren Hamming.—Cifra.

S.E.U. de Albacete, organizó el pasado sábado otra "Tertulia Literaria", que dio comienzo a las once de la noche, en uno de los salones del "Hogar de la Falange" y a la que asistió el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno; el delegado provincial de Asociaciones, señor Sáinz de Baranda Fernández; el vicepresidente de la Diputación Provincial, señor Rodenas González; jefe provincial del S.E.U., señor Guillén Martí, y otras jerarquías del Movimiento, así como numerosos universitarios de nuestra capital.

Disertó con gran brillantez y elocuencia el profesor de Derecho Político de la Facultad de Derecho de Valencia, don Diego Sevilla Andrés, sobre el tema "Proyección futura de la política actual española", quien después sostuvo un interesante coloquio con los universitarios albacetenses, siendo muy felicitado al final del acto.—(Foto SAIZ).

NOTA FINANCIERA

Se ha suscrito el nuevo convenio bancario

El pasado día 25 se celebró en Madrid en la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones el acto de formalizar oficialmente, mediante su firma, el nuevo Convenio bancario, que sustituye al antiguo Acuerdo moderador.

El Convenio ahora firmado mantiene las tarifas que por el acuerdo habían sido establecidas para las diferentes cuentas pasivas bancarias.

En el nuevo Convenio se introducen la constitución de dos Tribunales, el uno ordinario, compuesto por funcionarios de la Banca con categoría mínima de secretario general, y el otro, el de apelación, compuesto por presidentes, vicepresidentes, consejeros delegados o directores generales. Los dos Tribunales se limitarán en sus funciones a declarar si ha existido o no quebrantamiento de las normas establecidas. Demostrada la culpabilidad, la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones será la encargada de imponer las debidas sanciones.

Tales sanciones pueden ser sobre limitación en el volumen de redescuento, pago por la entidad de una cantidad en metálico, que puede alcanzar a ser el equivalente al décuplo del importe de la cuenta acreedora beneficiada con una tarifa superior a la que corresponda, y, finalmente, hasta rebajar el dividendo de la entidad infractora.

Los presidentes de los Bancos con casa central en Madrid estuvieron presentes en el acto de la firma del nuevo Convenio.

Seguidamente, y bajo la presidencia del Director General de Banca, Bolsa e Inversiones, los banqueros allí reunidos estudiaron las normas prácticas para poner en ejecución las nuevas líneas de crédito establecidas para la reactivación de nuestra economía.

La festividad del Patrón del Cuerpo general de Policía y de la Policía Armada y de Tráfico, en Albacete

Misa en la Santa Iglesia Catedral, presidida por el gobernador civil y primeras autoridades

La festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrón del Cuerpo General de Policía y de la Policía Armada y de Tráfico, se ha celebrado hoy en Albacete, con una Misa,

que tuvo lugar a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral y que fue oficiada por el Rvdo. Sr. don Antonio Maure Cortés, beneficiado de la S. I. C. y asesor religioso de la CNS. Presidió el acto religioso, el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien acompañaban en la presidencia, el Excmo. Sr. coronel gobernador militar, los ilustrísimos señores alcaldes de la ciudad, presidente de la excelentísima Diputación Provincial, presidente de la Audiencia Provincial, teniente coronel segundo jefe del Sector Aéreo, teniente coronel jefe de la Guardia Civil, delegados de Hacienda y Trabajo, fiscal provincial de Tasas, juez de instrucción de la capital, comisario jefe del Cuerpo General de Policía y capitán jefe de la Policía Armada y de Tráfico.

Otras autoridades y representaciones civiles y milita-

res y del Movimiento, ocuparon lugares destacados, asistiendo además las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico, de guarnición en esta plaza y numeroso público.

Terminada la Misa se realizó un responso por todos los fallecidos de ambos Cuerpos de la Policía.

Finalmente, y ante las primeras autoridades antes citadas, que se colocaron frente al Ayuntamiento, tuvo lugar un brillante desfile de las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico, precedidas por la banda de tambores y cornetas del Ejército del Aire, de la Base Aérea de los Llanos.

Felicitemos al comisario jefe, señor Sánchez de la Calzada, y al capitán de la Policía Armada, señor Jiménez Robles, por los brillantes actos celebrados.

Información del Gobierno Civil

Audiencias del señor gobernador

Don Francisco Javier Márquez Argüelles, delegado provincial de la Organización Sindical

Don Antonio Virgil Escalera, vicesecretario de Ordenación Social.

Don Enrique Ferrer López de Haro, alcalde y jefe local del Movimiento de Chinchilla.

Don Francisco Jiménez de Córdoba Acacio, alcalde y jefe local del Movimiento de Villarrobledo.

Don José Márquez González.

Don Francisco García Cifuentes, alcalde y jefe local del Movimiento de Peñas de San Pedro.

Don Juan Ramón Escribano Molina, alcalde y jefe local del Movimiento de Valdeganga.

Don Mariano López Jiménez, alcalde y jefe local del Movimiento de Molinos.

Don Fernando Gosalvez.

Chessman dispuesto a morir

Carta de Caryl al gobernador de California

SACRAMENTO (California). 1.—Caryl Chessman, en carta dirigida al gobernador Edmund G. Brown, de California, señala que está dispuesto a morir, si con su vida ayuda a suprimir la pena de muerte en California.

Chessman indica que formuló su oferta de forma que la legislatura del Estado pueda actuar libremente sobre el plan de suprimir la pena capital, ya que, una vez ejecutado él, su caso no podría afectar en sus decisiones.

Brown no formulará comentario alguno sobre la carta, hasta que celebre su conferencia de Prensa, fijada para las 18.30 (hora española), de mañana miércoles.—Efe.

Homenaje de despedida a don Pedro Mingo Peña

Se celebró el sábado en el Hotel Central

Un numeroso grupo de amigos y compañeros de don Pedro Mingo Peña, inspector de Trabajo, trasladado recientemente a Valencia, en cuya Delegación de Trabajo ejercerá el mismo cargo, quisieron testimoniarle su amistad, afecto y simpatía, con un sencillo acto de despedida y homenaje que consistió en una comida que tuvo lugar en el Hotel Central, a las dos y media de la tarde del pasado sábado.

Con el homenajeado se sentaron en la presidencia, los delegados provinciales de Trabajo y Sindicatos, señores Holgado Valcárcel y Márquez Argüelles; el secretario provincial de Sindicatos, vicesecretarios provinciales y otras jerarquías de la Organización Sindical, asistiendo en total más de un centenar de comensales, entre los que figuraban representaciones de varios pueblos de la provincia.

A los postres de la comida, que transcurrió en un ambiente cordialísimo, fueron leídas numerosas adhesiones tanto de la capital como de la provincia y otros lugares de España, pronunciándose diversos discursos en los que se testimoniaron la felicitación al señor Mingo por su merecido ascenso y el sentimiento que causaba su ausencia de Albacete, donde, durante tantos años, supo ganar la general estimación de los albacetenses.

Don Pedro Mingo dio las gracias con breves y emocionadas palabras.

LA VOZ DE ALBACETE reitera, con este motivo, su amistad y afecto al buen amigo que se nos marcha y desea a don Pedro Mingo toda clase de éxitos en su nuevo destino de Valencia.